

БОЛЬШЕВИКСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (4837)

Среда, 26 января 1949 года.

Год издания двадцатый Цена 20 коп.

(„Правда“)

Под великим знаменем Ленина-Сталина к победе коммунизма

Доклад тов. П. Н. Поспелова 21 января 1949 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXV годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи! Четверть века минуло с того горестного дня, когда перестало биться сердце величайшего из людей, гения революции, вождя, учителя и друга всего трудящегося человечества, основателя коммунистической партии и создателя Советского государства Владимира Ильича Ленина.

В те траурные дни, на II съезде Советов, товарищ Сталин дал от имени большевистской партии историческую клятву: держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии; хранить как зеницу ока единство нашей партии; хранить и укреплять диктатуру пролетариата; укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян; укреплять братское сотрудничество народов нашей страны; укреплять и расширять Союз республик; укреплять нашу Советскую Армию и Советский Флот; укреплять и расширять союз трудящихся всего мира.

Это была великая клятва большевистской партии своему учителю и вождю Ленину, который будет жить в веках. Партия под руководством товарища Сталина, достойно продолжала дела Ленина, выполняла и выполняет эту клятву с честью, ведет нашу страну по ленинскому пути.

В своей вдохновенной речи на II съезде Советов товарищ Сталин ясно показал величие бессмертного Ленина:

«Величие Ленина в том, прежде всего,

и состоит, — говорил товарищ Сталин, — что он, создав республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он завоевал сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и объясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс».

Четверть века, прошедшая со дня смерти Ленина, — это годы неустанной борьбы коммунистической партии и советского народа за претворение в жизнь ленинских заветов. Советский народ своим героическим, самоотверженным трудом построил социалистическое общество. Страна социализма, спасшая народы мира от фашистского порабощения, стала немеряющим маяком, светочем и надеждой для всего трудящегося человечества, несокрушимым оплотом сил, борющихся за прочный мир, за демократию и социализм.

Всемирно-историческим победим социализма мы обязаны, прежде всего, тому, что знамя ленинизма высоко поднял великий сподвижник Ленина и продолжатель его дела — мудрый вождь партии и народа товарищ Сталин! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Партия сумела изменить бытие и мышление десятков миллионов крестьян, повернуть их на путь социализма, преодолеть вековую силу привычки миллионов. Были выкорчеваны самые глубокие корни капитализма. Вооруженное передовое хозяйство получило возможность непрерывного и быстрого развития. В 1924 году валовая продукция зерновых культур составляла лишь 3,1 миллиарда пудов, а в 1940 году валовая продукция зерновых поднялась до 7,3 миллиарда пудов. Еще больше возросла товарная продукция земледелия.

Таким образом, и в сельском хозяйстве, как и в промышленности, в полной мере оказался закон развития производительных сил, раскрепощенных от капиталистических производственных отношений.

Одним из важнейших заветов Ленина было осуществление культурной революции. Социалистическая революция порождает в народе невиданную жажду знаний, тягу к науке, к культуре. Советское государство делает все, чтобы эту жажду знаний удовлетворить. Труды строительства социализма явились годами величайшей культурной революции. В Советском Союзе достигнута была всеобщая грамотность, внедрено в жизнь всеобщее обязательное первоначальное образование на языках народов СССР, выросло количество школ и учащихся всех ступеней, число выпускаемых высшими школами специалистов. Создана была новая народная социалистическая интеллигенция.

Партия выполнила ленинский завет о построении социалистического общества в нашей стране. Впервые в мировой истории создан общественный строй, где навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком, строй, свободный от анархии производства, кризисов, безработицы, обнищания масс, строй, в котором открыта дорога всем трудящимся СССР для обеспечения себе зажиточной и культурной жизни.

В то время, как капиталистический мир в период между первой и второй мировой войной переживал несколько экономических кризисов и депрессий, а промышленность главных капиталистических стран топталась вокруг довоенного уровня, превышая его на каких-нибудь 20—30 процентов, промышленность Советского Союза выросла с 1913 года по 1938 год более, чем в 9 раз, а к 1941 году она выросла уже почти в 12 раз. Социалистическая промышленность по темпам роста вышла на первое место в мире.

Сталинская Конституция СССР, конституция победившего социализма и разрешенной социалистической демократии, подвела величайшие итоги достижений трудящихся нашей страны. Эти достижения говорят, что социализм и демократия непобедимы.

В результате победы социализма и окончательной ликвидации остатков эксплуататорских классов создается морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм стали могучими движущими силами нашего общества.

Великие преимущества социалистического строя, его неустрашимая жизненная сила, опирающаяся на сознательное историческое творчество миллионов советских людей, несокрушимая мощь советского государства, самого прочного государства в мире, — с собой собой проявились в период Великой Отечественной войны.

Советский народ показал себя как народ героев, бесстрашных и мужественных борцов, волеуверенных и жизнелюбивых идей социализма, патриотизма, верой в необходимость своего правого дела.

Вождь и организатор всемирно-исторической победы над фашизмом явился мудрый вождь и учитель партии и народа, гениальный стратег пролетариата, величайший полководец всех времен и народов товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Имя советский народ совершает чудеса трудового героизма, досрочно выполняя план послевоенной сталинской пятилетки, успешно решает задачи строительства коммунистического общества. Народное хозяйство нашей страны неустанно идет в гору, из года в год наращивая темпы своего движения вперед. План 1948 года по валовой продукции всей промышленности выполнен на 106 процентов. Валовая продукция промышленности в 1948 году превысила довоенный уровень 1940 г. на 18 процентов. Показательно, что в районах, подвергавшихся немецкой оккупации, валовая продукция промышленности увеличилась за год на 41 проц. Досрочно выполнены план третьего, решающего года пятилетки такие важнейшие отрасли социалистической промышленности, как металлургическая, угольная, химическая, машиностроительная и другие. Обеспечена вы-

соке темпы расширенного социалистического воспроизводства тяжелой индустрии, партия и правительство одновременно уделяют большое внимание подьему легкой промышленности, созданию в стране обильного продовольствия и предметов широкого потребления в интересах непрерывного и быстрого подъема материального и культурного уровня жизни трудящихся.

В народном хозяйстве СССР в 1948 г. успешно осваивалась и внедрялась новая, высокопроизводительная техника, а также передовые технологические и производственные процессы. По почину москвичей широко развернулось новое патристическое движение за мобилизацию внутренних ресурсов, за рентабельную работу предприятий, за сверхплановые accomplishments. Общая сверхплановая экономия от снижения себестоимости промышленной продукции составила в 1948 году свыше 6 миллиардов рублей.

Достигнут и превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства Советского Союза. Созданы необходимые условия для дальнейшего роста народного хозяйства и повышения материального и культурного уровня жизни народа.

Большинство предприятий и отраслей нашей промышленности явило обязательство выполнять пятилетку по уровню производства в четыре и даже в три с половиной года. Нет сомнения, что эти патристические обязательства будут выполнены с честью!

Великие преимущества социалистической системы хозяйства с собой собой сказываются в быстром подьеме сельского хозяйства, наиболее тяжело пострадавшего от войны. В 1948 году валовой сбор зерновых культур без малого достиг уровня довоенного, 1940 года, несмотря на асху в Поволжье. Сельское хозяйство успешно решает задачи непрерывного повышения культуры и техники земледелия, подьема урожайности полей и продуктивности животноводства. Наша страна приступила к проведению в жизнь исторического постановления партии и

Важнейшим условием нашего успешного движения к коммунизму является усиление коммунистического воспитания народа. Рост политической сознательности, большевистской идейности масс — мощный фактор ускорения коммунистического строительства.

правительства о создании границах защитных лесных полос, переходе к травяным севооборотам и строительству прудов и водоемов. Этот великий план преобразования природы, принятый по инициативе товарища Сталина, воодушевил колхозное крестьянство и всех трудящихся новыми великими идеями, достойными эпохи коммунизма!

В странах капитализма, несмотря на то, что уже более трех лет прошло, как закончилась война, положение трудящихся масс не улучшается, а, наоборот, ухудшается.

Растет безработица, нищета народных масс; падающая реакция усиливает наступление на жизненные права трудящихся. Капиталистический мир раздирается острым классовыми конфликтами, а экономика капиталистических стран не может преодолеть глубочайших противоречий послевоенного периода.

В Советском Союзе, приспешем неслабому тяжелым жертвам во имя победы над фашизмом, вместе с ростом народного хозяйства идет неустанный подьем материального благосостояния трудящихся. В результате проведения денежной реформы и снижения цен на продовольственные и промышленные товары, а также в связи с ростом денежной заработной платы, реальная заработная плата рабочих и служащих за последний год поднялась более чем в два раза.

Всенародный размах социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов, за лучшее качество работы во всех отраслях хозяйства говорит о великой силе морально-политического единства советского народа, тесно сплоченного вокруг партии Ленина-Сталина. В новом мощном подьеме нашей Родины в послевоенный период проявляется всеобъемлющая сила ленинизма.

Мы, советские люди, побеждаем, побеждаем и будем побеждать своей беззаветной верностью ленинизму! (Аплодисменты).

II. Ленинизм — знамя освобождения трудящихся всего мира

Великое ленинское учение оказало все более глубокое влияние на весь ход мировой истории, идейно вооружая миллионы трудящихся капиталистических стран в борьбе за свое освобождение. 25 лет, прошедшие со дня смерти Ленина, гласно подтвердили величайшее международное значение ленинизма, указывая на то, что трудящиеся всех стран единственно верный путь к освобождению от гнета империализма и к строительству жизни на новых социалистических началах.

Ленинский анализ империализма, ленинская теория социалистической революции, развитые товарищем Сталиным, вскрыли незыблемые противоречия, смертельные язвы капитализма. В эпоху империализма капитализм в целом развивается по нисходящей линии. Империализм является узурпатором и загнивающим капитализмом, он несет трудящимся обострение безработицы, нужды и дороговизны, усиление политической реакции, национального гнета.

Выражением общего кризиса капитализма явились такие события, как первая мировая война, Великая Октябрьская социалистическая революция, вторая мировая война, неоднократные экономические кризисы и депрессии в капиталистических странах в период между двумя мировыми войнами, рост национально-освободительного движения в колониях и полуколониальных странах, рост национально-освободительного движения в своей гibelи он несет трудящимся обострение безработицы, нужды и дороговизны, усиление политической реакции, национального гнета.

Всего ход всемирно-исторического развития показал правоту ленинских выводов о неизбежности гибели капитализма и о торжестве коммунизма, показал предельное или реформистских лавеев капитализма, стремящихся спасти капитализм от неминуемой гибели.

Всемирно-историческая победа Советского Союза над фашистскими государствами во второй мировой войне привела к отпадению от капиталистической системы ряда стран Центральной и Юго-Восточной Европы. В этих странах установился режим народной демократии и они вступили на путь социалистического развития. Таким образом, в мировой системе империалистических сил была пробита новая брешь.

В странах народной демократии устанавливается власть трудящихся при руковод-

стве рабочего класса, осуществляемая совместно с трудящимися города и деревни.

В обстановке всемирного разгрома фашистских государств-агрессоров, в условиях резкого обострения общего кризиса капитализма, при наличии тесного сотрудничества СССР и народно-демократических государств, для стран народной демократии открылась возможность осуществить переход от капитализма к социализму посредством режима народной демократии. Опираясь на поддержку СССР и народно-демократических стран, воплощая господство трудящихся при руководстве рабочего класса, режим народной демократии выполняет функции диктатуры пролетариата для подавления и ликвидации капиталистических элементов и организации социалистического хозяйства, решает задачи переходного периода от капитализма к социализму.

Ленин указывал: «Переход от капитализма к коммунизму, конечно, не может не дать громадного обилия и разнообразия политических форм, но сущность будет при этом неизбежно одна: диктатура пролетариата». (Соч., том XXI, стр. 393).

На примере стран народной демократии подтверждается историческая правота положения Ленина и Сталина о международном значении диктатуры пролетариата, как сущности разных политических форм в период перехода от капитализма к социализму. Опыт коммунистической партии СССР по строительству социалистического общества имеет исключительно важное значение для стран народной демократии.

Продвижение вперед к социализму, как учит опыт Советского Союза, возможно только через непримиримую классовую борьбу с капиталистическими элементами, только опираясь на марксистско-ленинскую теорию классовой борьбы в переходный от капитализма к социализму период, на ленинско-сталинское учение о руководящей роли рабочего класса и его партии, подтвержденное всем историческим опытом большевистской партии.

Знаменательной победой ленинизма является произошедшее в 1948 году в ряде стран народной демократии (в Польше, Болгарии, Чехословакии, Венгрии, Румынии) объединение коммунистических и социалистических партий на базе идеологии марксизма-ленинизма. В этих странах покончено с расколом рабочего движения, который вносил в течение десятилетий в рабочее движение опортунисты. Все лучшее, передовое, что есть в рабочем классе, объединилось в революционные марксистско-ленинские партии, стало под великое знамя ленинизма, чтобы вести свои страны по пути социализма и демократии.

Если сравнить положение в странах народной демократии и в странах Запад-

ной Европы, подавших под тяжестью ярмо кабального «плана Маршалла», то вочию видна вся разница двух путей развития — социалистического и капиталистического.

В странах Западной Европы, утративших свой суверенитет и независимость, подчинивших свои планы и бюджеты заокеанским дикторам, наблюдается все более глубокий упадок экономики. Растет безработица, растет инфляция, дороговизна. Все более ухудшается положение трудящихся масс этих стран. Наряду с неуверенностью в завтрашнем дне, буржуазная печать вынуждена теперь делать мрачные прогнозы, что в результате осуществления первого «плана Маршалла» Западная Европа к 1952 году не достигнет ни довоенного жизненного уровня, ни экономической независимости.

Совсем другая картина в странах народной демократии. Хотя эта часть Европы неизменно больше пострадала от войны, трудящиеся этих стран видят, что народное хозяйство и жизненный уровень непрерывно растут благодаря режиму народной демократии. Трудящиеся этих стран почувствовали себя хозяевами своей судьбы, участниками исторического творчества. Перед ними открываются новые горизонты, горизонты социализма. Вот почему здесь бодро и уверенно смотрят в будущее.

Развитие к социализму стран народной демократии возможно только в сотрудничестве и дружбе с первой в мире страной социализма — Советским Союзом. Только участвуя в едином демократическом антиимпериалистическом лагере во главе с Советским Союзом, каждая страна народной демократии может в современной международной обстановке обеспечить свою независимость, суверенитет и безопасность против агрессии империалистических сил.

Верность ленинским принципам пролетарского интернационализма и непримиримости ко всякому роду национализму является залогом укрепления и процветания стран народной демократии, главной гарантией их национальной свободы и независимости. Национализм, как идеология буржуазии, является врагом марксизма. Буржуазия всегда стремилась использовать национализм, чтобы разбить и ослабить силы пролетариата, рабоче- и демократического движения. Когда власть буржуазии свергнута, эксплуататорские классы и их агенты пытаются использовать отравленное оружие национализма, чтобы восстановить старый строй.

Товарищ Сталин учит: «Уклон к национализму есть предельное обилие империалистической политики рабочего класса к националистической политике буржуазии... Уклон к национализму отражает попытку «своей» национальной буржуазии... восстановить капитализм».

Нико империалисты стремятся использовать национализм, чтобы ослабить демократический антиимпериалистический лагерь. В стане буржуазии было немало языков по поводу отсутствия от марксизма националистической группы Тито, разрозненной с интернационалистическим единым фронтом коммунистических партий. Но это значение оказалось преждевременным. Единый антиимпериалистический лагерь сложился и окреп, повелевая большинство коммунистических партий по отношению к национализму.

Ленин указывал, что «аграрное большинство населения земли в колониальном обучении и воспитании и в борьбе с самим капитализмом».

Во всех капиталистических странах усиливается борьба рабочего класса против империалистического гнета. В труднейших условиях преследований и террора коммунистические партии самоотверженно борются за дело рабочего класса, за дело всех трудящихся. Рабочий класс привлекает на свою сторону широкие слои крестьянства, прогрессивной интеллигенции, сплачивая их для борьбы за прочный мир, за демократию, за жизненные интересы трудящихся, за национальную независимость.

Широкий размах приобрело народно-освободительное движение народов Востока. Говоря об исторических судьбах капитализма и социализма, об исторической неизбежности окончательной победы социализма, Ленин писал: «Исход борьбы зависит, в конечном счете, от того, что Россия, Индия, Китай и т. п. составляют гигантское большинство населения. А именно это большинство населения и втягивается в неизбежную борьбу в последние годы в борьбе за свое освобождение...» (Соч., т. XXVII, стр. 416—417).

(Окончание на 2 стр.)

Извещение

Доводится до сведения депутатов городского Совета, что сегодня, в 7 часов вечера, в клубе состоится заседание 13-й сессии городского Совета.

Исполком городского Совета.

Под великим знаменем Ленина — Сталина к победе коммунизма

Доклад тов. П. Н. Поспелова 21 января 1949 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXV годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Окончание. Начало на 1 стр.)

На примере Китая особенно наглядно видно, что десятки и сотни миллионов угнетенных трудящихся Востока обучаются и воспитываются в революционной борьбе с самим капитализмом. В самом деле, разве не американский капитализм разоблачил раздуванню гражданской войны в Китае, направленной на помощь китайским реакционерам громадное количество современного вооружения? Несмотря на это, Народно-освободительная армия освободила от гнета реакционеров значительную часть территории Китая, одерживая решительные победы, а «адамовская» политика американских империалистов в Китае повисла в воздухе.

Победы китайской демократии, а также события, развернувшиеся во Вьетнаме, Малайе, Индонезии, подтверждают слова товарища Сталина о том, что «эра беспримиримой эксплуатации и угнетения классов и зависимых стран прошла» (И. Сталин. Вопросы ленинизма, 11-е издание, стр. 179).

Великая жизненная сила идей ленинизма находит свое глубокое выражение в росте коммунистических партий и их влияния в массах. Рост влияния и авторитета коммунистических партий в народных массах товарищ Сталин назвал законом исторического развития.

Вели 20—25 лет тому назад численность зарубежных коммунистических партий составляла около 500 тысяч человек, а в настоящее время зарубежные коммунистические и объединенные рабочие партии насчитывают в своих рядах свыше 18 миллионов человек. Коммунистическая партия Китая, которая в 1924 году насчитывала 20 тысяч человек, сейчас, после двух десятилетий героической борьбы за свободу и независимость китайского народа, имеет в своих рядах свыше 3 миллионов человек. Коммунистические и объединенные рабочие партии выступают как верные и последовательные борцы против империалистической агрессии, за прочный мир, за народную демократию, за социализм.

Ленин писал после первой мировой войны, что «идеализированная демократическая республика» США «оказалась на деле формой самого бесного империализма, самого бесстыдного угнетения и угнетения слабых и малых народов» (В. И. Ленин, Соч., т. XXII, стр. 292). Еще в молодой мере эта оценка Ленина применима к экспансионистской агрессивной политике правящих кругов США после второй мировой войны.

Империалистическому лагерю реакции противостоят могучий лагерь демократии, мира и социализма. Оплотом и ведущей силой этого лагеря являются великая Советская держава, где воплощены в жизнь идеи ленинизма. Сталинская внешняя политика Советского Союза направлена на последовательную борьбу против сил агрессии, против поджигателей новой войны, на разоблачение экспансионистских планов англо-американских империалистов, на сплочение всех антиимпериалистических сил, борющихся за прочный мир и народную демократию, за

свободу и независимость народов больших и малых. Советский Союз неуклонно защищает суверенитет и независимость народов от новых претензий на мировое господство. Последовательная мирная внешняя политика Советского Союза показывает его несомненную волю к международному сотрудничеству на базе взаимности и полного соблюдения взятых на себя обязательств, на основе уважения суверенных прав всех народов.

В своем известном ответе на открытое письмо г. Уоллеса, великий вождь Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин писал: «...несмотря на различные экономические системы и идеологии, существование этих систем и идеологий, существование разногласий между СССР и США не только возможно, но и безусловно необходимо в интересах всеобщего мира».

Ленинско-Сталинская внешняя политика Советского Союза сплочает и воодушевляет всех антиимпериалистических и демократических лагерей. Со всей силой подтверждаются сейчас слова Сталина: «...нашу мирную политику одобряет громадное большинство населения Земли» (В. И. Ленин, Соч., том XXV, стр. 55).

Хватившие трудуры капиталистических монополий панически заывают, что XX век будет «веком Америки». Нокий американский профессор в своем трагическом «Мессии Америки» заявляет, что эта миссия сводится, видите ли, к тому, чтобы «объединить» мир под ярмом американского монополистического капитала посредством... страха. «Атомная бомба объединит мир» — вещает этот макровый идеолог заокеанского империализма.

Философия эта не новая. Гитлеровцы тоже пытались «объединить», то есть поработить весь мир посредством страха, но вызвали лишь всеобщую ненависть народов, и дело кончилось их позорным крахом. Нельзя запугать сотни миллионов людей, пробудившихся к сознательному историческому творчеству. Не маловажно помнить нежестоким трудурам империалистической агрессии и их хозяйкам уроки истории.

Товарищ Сталин указал, чем может кончиться политика поджигателей новой войны:

«Это может кончиться лишь позорным провалом поджигателей новой войны. Черчиль, главный поджигатель новой войны, уже добился того, что лишил себя свободы своей нации и демократическую силу всего мира. Такая же судьба ожидает всех других поджигателей войны. Слишком живы в памяти народов ужасы недавней войны, слишком велика общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчиля по агрессии могли их одолеть и повернуть в сторону новой войны».

Весь ход исторического развития показывает, что XX век не будет веком Уоллестрига, веком тех, кто пытается «объединить» весь мир посредством страха. Не страх, а великие идеи способные объединять народы. XX век будет веком полного торжества ленинизма, торжества великой идеологии равноправия и дружбы народов, идеологии Ленина—Сталина! (Бурные аплодисменты).

III. Партия Ленина—Сталина ведет советский народ к коммунизму

Советский Союз еще в период правления Сталинской Конституции СССР, накануне XVIII съезда партии, вступил в новую эпоху развития, в эпоху завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

Война временно прервала нашу мирную созидательную работу. Но окончание войны, в своем историческом выступлении перед избирателями 3 февраля 1946 года товарищ Сталин предначертал грандиозную программу создания материальных основ коммунистического общества. «Нам нужно, — говорил товарищ Сталин, — добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти. Только при этом условии можно считать, что наша Родина будет гарантирована от всяких случайностей. На это уйдет, пожалуй, три новых пятилетия, если не больше. Но это дело можно сделать, и мы должны его сделать». Эта программа воодушевляет советских людей величественной перекатившей движению к коммунизму.

Каждая наша победа на фронте труда, каждый успех хозяйственного и культурного строительства приближают нас к коммунизму. Коммунизм теперь уже не вопрос отдаленного будущего. Он вырастает и будет вырастать из самоотверженного труда всего советского народа, из творческих усилий миллионов передовых стахановцев на заводах и шахтах, передовых колхозниц и колхозниц, Гер-

Выражением патристического трудового подвига нашего народа являются тысячи трудящихся товарищ Сталин, в которых они отчитываются о своих успехах, берут обязательства перед партией и правительством работать лучше, производительнее. В этих письмах и обращениях к любимому вождю и учителю отражается героический будущий труд миллионов строителей коммунизма, их дерзания и планы, свершаемые ими в дни исторические дела.

В нашем движении к коммунизму исключительно велика роль таких массовых общественных организаций, как профсоюзы и комсомол, вовлекающих миллионы в активное строительство коммунизма.

Важнейшим условием дальнейшего движения нашей Родины вперед к коммунизму является в настоящее время усиление коммунистического воспитания народа. Мы не можем забывать, что создание ленинских отрядов от их экономического положения, что поэтому пережитки капитализма в сознании людей достаточно живучи и с ними необходимо вести неустанныю борьбу.

Большевистская партия ведет решительную наступление на пережитки капитализма в сознании людей, поднимает идейный уровень работы на всех участках хозяйственного строительства, направляет развитие литературы и всех видов искусства на дело коммунистического воспитания народа. Партия уделяет огромное внимание развитию советской науки, ведет борьбу за партийность в науке, за торжество передовой науки, основанной на принципах материализма. Дискуссия по вопросам биологии ярко показала значение этой борьбы для развития действительной передовой науки, тесно связанной с жизнью, активно помогающей народу строить коммунизм.

Ленинизм — основа нашей воспитательной работы. Партийные организации должны еще шире развернуть работу по воспитанию трудящихся на идеях ленинизма. Обладавшие ленинско-Сталинским учением является насущной жизненной необходимостью для строителей коммунистического общества, в особенности для партийных и советских кадров, для всей нашей советской интеллигенции.

У нас есть необходимые условия для успешного изучения марксистско-ленинской науки. Вышли в свет три издания Сочинений В. И. Ленина, в этом году будет завершено четвертое издание. Произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина издаются в Советском Союзе тиражом в 754 миллиона экземпляров.

Огромное идейное значение имеет первое издание Сочинений товарища Сталина. Товарищ Сталин являются обоснованием и творческим развитием ленинизма, теоретическим обобщением опыта строительства социализма в нашей стране и международного рабочего движения. Великий Ленин учил партию и народ не унывать ввиду на достигнутом, не заминаясь, а закрепляя успехи и неустанно двигаться к новым достижениям.

Отмечаю 25-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина, партия проводит ее под знаком дальнейшей мобилизации рабочих, крестьян, интеллигенции на самоотверженный труд за досрочное выполнение последовательной пятилетки и народнохозяйственных планов на 1949 год, за мобилизацию внутренних резервов, сверхплановые напряжения, за улучшение качественных показателей работы во всех отраслях народного хозяйства, за претворение в жизнь Сталинского плана преобразования природы и мощного подъема сельского хозяйства.

Товарищ! Всем! Инициатива успехами мы обязаны великой партии большевиков, руководителем Ленина и Сталина, верности ленинизму.

25 лет Ленин и Сталин вместе строили великую большевистскую партию, инколы, воспитывали ее кадры, свергнувшие власть империализма в нашей стране.

25 лет после смерти Ленина ведет товарищ Сталин партию по ленинскому пути, воспитывая кадры строителей коммунизма. Партия коммунистов, безграничная армия великих преданных строителей Ленина и Сталина, пыле сильна, едина и сплочена, как никогда, пользуется величайшим авторитетом, горечей любовью в нашем народе и у трудящихся всего мира.

Если бы бесстрашный Ленин, наш отец и учитель, мог сегодня видеть могучую шестимиллионную армию коммунистов, которая, рабству бесчисленных врагов и поборов нечеловеческие трудности, вдохновляет советский народ и ведет его к победе коммунизма, — он сказал бы: дело коммунизма в наших руках, дело коммунизма победимо! (Долго не сменяющиеся аплодисменты).

Дело Ленина победимо, ибо его продолжает товарищ Сталин — великий вождь и любимый учитель большевистской партии и советского народа, вдохновитель и организатор всех побед нашей социалистической Родины. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует великое и непобедимое знамя ленинизма!

Да здравствует наша героическая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует великая советская партия!

Да здравствует коммунизм! (Продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встает).

Речь Трумэна

ВАШИНГТОН, 21 января. (ТАСС). Приступая к исполнению обязанностей президента США после недавнего переизбрания, Трумэн произнес по этому случаю речь, в которой дал свою оценку стоящим перед США задачам.

«Самая неотложная необходимость для людей нашего времени, — сказал Трумэн, — это научиться жить в мире и согласии».

Однако тут же Трумэн добавил, что «люди всего мира смотрят в будущее с большой неуверенностью, испытывая как большие надежды, так и большие опасения» и что «они, будто, «как никогда, обращаются к Соединенным Штатам, олады доброты, силы и мудрого руководства».

Трумэн изложил «важные принципы» веры, «которой, по его мнению, придерживается американский народ». «Мы считаем, — сказал Трумэн, — что все люди имеют право свободно мыслить и выражать свои мысли. Американский народ желает и исполнен решимости работать для создания такого мира, в котором все нации и народы будут свободно управлять собой так, как они считают нужным, и достигнуть приличной и дальнейшей удовлетворенности жизни».

Однако, вопреки своему утверждению, что «все люди имеют право свободно мыслить», Трумэн обинулся с простыми надеждами на коммунизм. При этом президент представил коммунизм, вопреки действительному положению, как «пропагандистскую войну».

В течение года, по словам Трумэна, в программе правительства США «с особой силой проявится четыре важных направления действий».

Трумэн пообещал, во-первых, «неуклонно оказывать поддержку Организации Объединенных Наций в связанных с ней органах и продолжать искать средства укрепить ее авторитет и повысить действенность».

Во-вторых, Трумэн заявил о намерении продолжать осуществлять программу «экономического восстановления всего мира» и прежде всего «программу восстановления Европы», т. е. продолжать политику, известную под именем «плана Маршалла».

В качестве третьей задачи, разрешением которой займется правительство США, Трумэн назвал подготовку создания военной блока в форме союза стран Северной Атлантики.

«Кроме того, — заявил Трумэн, — мы будем давать военную консультацию и поддержку материалам свободным нациям, которые будут сотрудничать с нами в деле поддержания мира и безопасности».

Четвертой целью правительства США является, судя по заявлениям Трумэна, обеспечить максимальные возможности проникновения американского капитала в отдаленные страны и провинции последних к американскому техническому опыту и научным открытиям. «США, — сказал Трумэн, — занимают выдающееся место среди стран в смысле развития промышленности и научной техники».

Я полагаю, что мы должны предоставить микробикам парадом преимущественного запаса технических знаний для того, чтобы помочь им удовлетворить их стремления к лучшей жизни. В сотрудничестве с другими странами мы должны поощрять капиталовложения в районы, которые нужно развивать».

Трумэн при этом не желает, чтобы эти политические расценки, как империалистическая, утверждал, что будто бы «старый империализм — эксплуатация для получения прибыли иностранными государствами — не имеет места в наших планах».

К ВОПРОСУ ОБ «ИСПРАВЛЕНИИ» ГЕРМАНСКИХ ГРАНИЦ

БЕРЛИН, 22 января. (ТАСС). Как сообщает агентство А.Д.Н., председатель английской военной администрации в Берлине заявил, что заключительная конференция западных оккупационных держав с государствами Бенилюкса (Бельгия, Голландия, Люксембург) по вопросу об исправлении границ открывается в Париже 24 января. Эта конференция должна рассмотреть голландские, бельгийские, люксембургские и французские претензии на отдаленные территории от Западной Германии.

Попытки отторгнуть от Германии значительные территории вызвали всеобщее возмущение немецкой общественности.

Как указывает газета «Нейсе Дейтланд», Голландия претендует на большую территорию районов Эмден, Боркум и Вентхейм, а также представляет 50 предложений об исправлении немецко-голландской пограничной линии в других местах. В результате отторжения района Вентхейм Западная Германия потеряла бы важнейшее месторождение нефти, запасы которой исчисляются в 14 млн. тонн, а добыча составляет 50 процентов всей годовой добычи нефти в Германии. Право на бурение в районе Вентхейм закреплено за собой «голландская» компания, большая половина акций которой находится в руках «Стандард ойл компани оф Нью-Джерси». Таким образом, Люксембург настаивает на отдалении от Германии сельскохозяйственной части района Витбург, район Трира и Заарбург площадью в 508 кв. километров с 58 тысячами жителей.

Бельгия еще не полностью сформулировала свои претензии. В отчете бельгийской сенатской комиссии выдвигались требования на Моншау и на 32 деревни в районе Эппен.

СЕКРЕТНОЕ СОВЕЩАНИЕ НА МАЛЬТЕ ВЫСШИХ ОФИЦЕРОВ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА АНГЛИИ, ФРАНЦИИ И США

РИМ, 20 января. (ТАСС). Как передает римское радио, на Мальте происходит совещание высших офицеров военно-морского флота Англии, Франции и США. На совещании присутствует командующий американскими военно-морскими силами в Средиземном море адмирал Конолан. Совещание носит секретный характер.

К созданию Совета экономической взаимопомощи

В январе этого года состоялось в Москве экономическое совещание представителей Болгарии, Венгрии, Польши, Румынии, СССР, Чехословакии.

Совещание констатировало значительные успехи в развитии экономических отношений между указанными странами, выросшие, прежде всего, в быстрое развитие товароборота. Благодаря установленным указанным экономическим отношениям и осуществлению политики экономического сотрудничества страны народной демократии и СССР получили возможность ускорить восстановление и развитие своего национального хозяйства.

Совещание установило, далее, что правительства Соединенных Штатов Америки, Англии и некоторых других стран Западной Европы по сути дела бойкотируют торговые отношения — с одной стороны народной демократии и СССР, так как эти страны не считают возможным подчиниться диктату плана Маршалла, поскольку этот план нарушает суверенитет стран и интересы их национальной экономики.

Учитывая это обстоятельство, совещание обсудило вопрос о возможности организации более широкого экономического

сотрудничества стран народной демократии и СССР.

Для осуществления более широкого экономического сотрудничества стран народной демократии и СССР совещание признало необходимым создать Совет экономической взаимопомощи из представителей стран — участниц совещания на основе равноправного представительства с задачей обмена хозяйственным опытом, оказания друг другу технической помощи, оказания взаимной помощи сырьем, продовольствием, машинами, оборудованием и т. п.

Совещание признало, что Совет экономической взаимопомощи является открытой организацией, в которую могут вступить и другие страны Европы, разделяющие принципы Совета взаимопомощи и желающие участвовать в широком экономическом сотрудничестве с вышеуказанными странами.

Совет экономической взаимопомощи будет принимать решения лишь при наличии согласия заинтересованной страны.

Совет будет собираться на периодических заседаниях попеременно в столицах стран — участниц под председательством представителя той страны, в столице которой происходит заседание. (ТАСС).

Вступление Народно-освободительной армии Китая в Бейпинг

ШАНХАЙ, 24 января. (ТАСС). В результате переговоров между командованием Народно-освободительной армии и командованием оккупационного гоминдановского гарнизона в Бейпине — крупнейшем промышленном и административном центре Северного Китая, прежней столице Китая — заключено соглашение о сдаче города без боя.

Народно-освободительная армия окружила Бейпинг в середине декабря и в целях сохранения этого древнейшего города Китая от разрушения предложила гоминдановскому командованию сдать город без сопротивления дальнейшему сопротивлению, поскольку город остался в руках тыла Народно-освободительной армии, в 600 км. от фронта.

Достижение соглашения о передаче города предусматривает прекращение военных действий, создание в период «переходного периода» военно-административного органа, в состав которого войдут представители коммунистов и гоминдановцев, вывод гоминдановских войск в окрестности города, где они в течение месяца будут реорганизованы, и т. д.

По последним сообщениям из Бейпина, вывод гоминдановских войск из города закончен. Вместо них в город вступила часть Народно-освободительной армии. В сообщениях отмечается, что с вступлением в Бейпинг Народно-освободительной армии жизнь города быстро возвращается в рамки мирного времени. Значительно снижены цены на предметы первой необходимости, нормально функционируют театры, кино, вышло газет. Восстановлено железнодорожное сообщение между Бейпином и Тяньцзинем, занятым Народно-освободительной армией несколько недель назад.

ВОЙСКА НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ КИТАЯ ЗАНЯЛИ ХЭФЭЙ

СЕВЕРНАЯ ШАНЬСИ, 24 января. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа 21 января Народно-освободительная армия заняла в провинции Анхуэй крупный город Хэфэй (Луцжоу)

Изменения в составе польского правительства

ВАРШАВА, 21 января. (ТАСС). В газете опубликовано сообщение об изменениях в составе польского правительства. В связи со слиянием аппарата государственной администрации на всей территории страны, президент Польши удовлетворил просьбу вице-преьера и министра западных земель Владислава Гомулки об освобождении его от занимаемых им постов.

Президент утвердил представленные председателем совета министров Циран-

кевичем кандидатуры на пост вице-преьера правительства Александра Завальского и на пост министра общественной администрации Владислава Вольского. Министр общественной администрации Осубка-Моравский освобожден от занимаемого им поста.

Как сообщает польское агентство печати, Владислав Гомулка будет назначен вице-председателем главного государственного контрольного Совета.

Конференция группы стран Азии и Ближнего Востока

ДЕЛИ, 21 января. (ТАСС). Вчера в Дели открылась конференция группы стран Азии и Ближнего Востока по индонезийскому вопросу. В конференции участвуют представители Индии, Афганистана, Австралии, Бирмы, Цейлона, Египта, Ирана, Ливана, Пакистана, Филиппин, Саудовской Аравии, Сирии и Йемена. Китай, Непал и Сiam прислали только своих наблюдателей. Делегат Эфиопии и наблюдатель Новой Зеландии не прибыли, хотя эти страны предварительно дали согласие на участие в конференции.

Председательствующий на конференции премьер-министр Индии Неру в своей речи отметил, что решения Совета Безопасности по индонезийскому вопросу не проводятся в жизнь и что голландские власти стремятся по-прежнему создавать так называемое временное правительство, которое целиком зависело бы от них. «Если открытая и наглая агрессия не будет приостановлена и не получит отпора от других народов, — сказал Неру, — то это может привести к всеобщей катастрофе».

В Милане (Италия) состоялась всеобщая 3-часовая забастовка протеста против свертывания промышленного производства и закрытия заводов. (ТАСС).

Краткие сообщения

23 января в Японии состоялись выборы в нижнюю палату парламента. Печать отмечает слабую активность избирателей. Особенно низкий процент участия отмечается среди женщин.

Опубликован декрет о создании в Румынии милиции и об упрощении законодательства и полиции.

В Копенгагене открылось совещание министров Скандинавских стран. В нем принимают участие премьер-министры, министры иностранных дел и военные министры Дании, Швеции и Норвегии и, кроме того, по 8 представителей парламентов этих стран.

Известный английский юрист, член парламента, независимый лейборист Д. Н. Притт заявил, что он желает помочь в защите председателя коммунистической партии Западной Германии Макса Рейманна, который 27 января предстанет перед английскими военными судом.

На запрос члена английского парламента коммуниста Пиретина, как долго со-

хранит силу акт о пребывании в Англии американских войск, министр внутренних дел Катер Ид заявил, что правительство не считает своевременным отменить этот акт, принятый еще в 1942 году.

В Милане (Италия) состоялась всеобщая 3-часовая забастовка протеста против свертывания промышленного производства и закрытия заводов. (ТАСС).

Извещение

23 января, в 7 час. вечера, в здании 17-й средней школы состоится 13-я очередная сессия Молодецкого районного Совета депутатов трудящихся.

На осуждение сессии вносятся следующие вопросы:

1. О состоянии работы в 5-м отделении милиции. (Докладчик т. Шаройко).
2. Оргполосом.

Исполком райсовета.

Зам. ответственного редактора Н. Ф. КРАСНОРЯДЦЕВ.

Государственный театр имени С. Орджикидзе
26 января
Как за дьявола сталь
Начало в 8 часов вечера
Васса: 3-х акт. драм.

В на один суд 2-го участка Молодецкого района города Сталина поступило дело о РАСТОРЖЕНИИ БРАНА гражданки СОЛОДОВОЙ Анны Ивановны, прож. по ул. Кир. в. 3, кв. 64, с гражданином ОДУНЧИНЫМ Иваном Александровичем, без вести отсутствующим.

Книгоиздатель «КОМУНИСТ»
Только 2 дня 26 и 27 января
Новый издательский журнал
сильный журнал
ОХОТНИКИ ЗА НАУЧНО-ОМ
Начало сессии: 13, 12, 2, 4, 6,
8, 11 и 11-4.